

为民服务 一线有我

祖国颂·中华好儿女

新疆于田县吉格代克其克村第一书记胡建平 “为乡亲们多做实事”

本报记者 阿尔达克

10月1日一大早,胡建平就三步并两步,往村里走去。“今天要做的事情不少,可不能耽搁了!”

2016年,在国家能源集团新疆能源公司工作的胡建平从乌鲁木齐出发,跨越1000多公里,来到了地处塔克拉玛干沙漠的于田县阿日希乡吉格代克其克村,成为这个村的第一书记。这一待,就是5年多。胡建平说,自从开始驻村,他就和时间赛跑,“就想抓紧时间多为乡亲们多做实事”。

“大叔,最近还好吗?”胡建平刚走进一户村民家,开口便问。吾不力艾山·帕尔哈提热情地迎上来,笑着回答:“现在啥也不愁,日子好得很!”吾不力艾山是村里的孤寡老人,也是工作队重点帮扶对象。为了给他增加收入,工作队送来5只羊,并帮他养在村里的养殖合作社。“我现在除了养老金,还能从合作社拿到分红。”说到这里,吾不力艾山喜上眉梢。

上午的走访刚结束,扒拉两口饭,胡建平又出现在村口。他等来了两名电工。进入秋冬季节,胡建平请来电工挨家挨户检修电路,确保村民用电安全。

夜色降临,胡建平一天的工作还未结束。他坐在桌前,拿出笔记本,一条条地列起待办事项。此时,一旁的手机响起,远在乌鲁木齐的孩子发来稚嫩语音消息——“爸爸节日快乐!爸爸辛苦了!”



——编者



四川巴中市鼓楼垭村第一书记康正权 “抓住时机打开销路”

本报记者 宋豪新

“您看看,我们村里的肉牛品质非常好,能来实地看看更好。”10月1日上午,四川省巴中市恩阳区双胜镇鼓楼垭村第一书记康正权来到城区的农贸市场,推销起村里的肉牛。今年国庆假期他没回家,而是一头头扎进农贸市场,“国庆假期市场对肉牛的需求量大,抓住时机打开销路。”

今年6月,康正权被选派到距离城区40公里外的鼓楼垭村开展工作。他把目光瞄准了肉牛养殖产业,联系在外务工人员回乡创业,成立家庭农场。从搭建牛舍到挨家挨户做群众工作,康正权始终奔走在一线。

养殖肉牛,技术、销路是大问题。正当康正权发愁之际,巴中市委组织部针对全

市驻村第一书记,开展了政策、技术、销路等方面的一揽子全覆盖培训。同时,恩阳区市场监管局安排专人进行饲料喂养、食品安全把控。产业发展起来了,乡亲们的干劲也更足了。

“多一笔订单,群众的收入就多增加一些。”康正权说,为了让群众的腰包更鼓,从短视频推销到参加展会,再到实地对接市场,他都和村民一起跑。

从农贸市场出来,康正权马不停蹄赶回了村里,跟村民一起搭大棚,备饲料。“为村里的产品跑销路,跑的是腿,磨的是嘴,提升的却是群众的收入和获得感!”康正权说。

西藏日喀则市春丕村驻村干部德钦旺杰 “落实党的惠民政策”

本报记者 徐馥尧 琼达卓嘎

对西藏日喀则市亚东县下司马镇春丕村驻村干部德钦旺杰来说,这个国庆假期的经历前所未有的。

深一脚,浅一脚,德钦旺杰和村民一起走在泥泞的山林里。这里的海拔2000米左右,山上植被旺盛,树木茂密。山里正下着雨,山石被雨水淋得松动,而茂密的树林难以穿行,往往要绕一大段路才能通过……德钦旺杰在山上转了又转,这是他在过去难以想象的工作体验。

今年4月,他从西藏拉萨经济技术开发区税务局来到春丕村开展驻村工作。巡山是他的重要任务。他常常和当地群众一起巡山,防范各类安全事故发生。



图①:胡建平在入户走访。
图②:康正权在帮村民安装大棚。
图③:张元靖(前)在帮村民摘菜叶。
图④:德钦旺杰在看望朗康老人。

广西百色市弄福村第一书记张元靖 “让村民们生活更好”

本报记者 李 纵 郑 晔

“最近生活怎么样?”10月1日早晨,广西百色市凌云县下甲镇弄福村第一书记张元靖就赶往村民张万荣家看望。“他们家虽已脱贫,但家底薄了些,我最放心不下。”张元靖说。

今年4月,在广西交通投资集团工作的张元靖,被派往到弄福村任第一书记。半年的时间,他已访遍全村农户,“国庆假期,有些在外务工的村民回家,为了更深入地了解村里的情况,我就不回家过节了。”

从张万荣家中出来,张元靖径直来到村里的蚕房查看情况。弄福村八分山两分地,产业发展的自然基础相对薄弱,前任几任村第一书记和村干部们经过多次调研后,

将种桑养蚕作为本村的特色产业。“推动乡村振兴,让村民们过上好日子,要大力发展特色产业,我们准备扩大规模。”张元靖说。

虽已10月,广西天气依旧炎热。一上午走下来,张元靖衣衫已经湿透。中午回宿舍换件衣服,简单吃过午餐后,他又来到浩湖湖边的弄福码头巡查。“放假回家的学生们喜欢去水边玩耍,存在安全隐患。”张元靖说。除了现场劝导孩子们注意安全,他还印制了防溺水的宣传手册,挨家挨户上门宣传。

“国庆假期不能回家陪家人有些遗憾,但想到努力工作,让村民们生活更好,我觉得很充实。”张元靖说。

王占山:要把一生献给党和人民

本报记者 毕京津

“我一定听党话、跟党走,将革命进行到底!”今年6月赴京领受荣誉前夕,“七一勋章”获得者王占山这样对家人说。拿起枪,为党战斗,南征北战几十载,不怕流血牺牲;放下枪,为党宣传,几十年孜孜不倦,初心不改。这就是92岁老兵王占山一生的写照。

王占山18岁参军入伍,19岁入党,先后参加辽沈、平津、两广、抗美援朝等战役战斗,出生入死、英勇杀敌。1953年7月,时任排长王占山参加了抗美援朝金城反击战,战斗极其惨烈。

炮弹在附近的山坡上炸响,年轻的战士从昏迷中挣扎着醒来,喉咙里冒着火,全身撕裂般疼痛。“王排长,指导员在叫你!”他好像听到了不远处战友声嘶力竭的呼喊。他蓄了一把力气,向指导员所在的方向匍匐前进。“你接替指挥,一定要把阵地给我守住了……”奄奄一息的指导员向王占山发出命令。王占山刚说出一句“我绝不后退半步”,指导员就闭上了眼睛。

他把剩余的70多名战士归拢、集合、重新编组,然后用铿锵有力的声音进行战斗动员:“现在我带领大家庄严宣誓,团结一致,坚守阵地,人在阵地在,绝不后退半步!”整整4天4夜,王占山和战友们打退了敌人38次进攻,消灭敌人400余人。战斗中,王占山多处负伤,昏迷不醒。幸而,抢救数天后,王占山慢慢恢复了过来。战后,王占山被志愿军总部记一等功,被授

深入实施新时代人才强国战略

北京冬奥会、冬残奥会测试赛本月开启

本报北京10月4日电 (记者季芳)在北京冬奥会和冬残奥会举办前组织一系列测试赛,是国际奥委会和国际残奥委会的要求和惯例。记者从北京冬奥组委4日的发布会上获悉:10月5日至12月31日,北京冬奥会、冬残奥会测试赛将在北京、延庆、张家口3个赛区的8个竞赛场馆举办,包括10项国际赛事、3个国际训练周和2项国内测试活动。

为克服新冠肺炎疫情影响,稳妥做好筹办工作,北京冬奥组委加强与国际奥委会、国际残奥委会、国际冬季单项体育联合会的密切沟通,及时调整优化了测试赛的各项工作计划。测试赛期间,各赛区组委会和场馆团队,将按“一场一策”“一馆一策”要求,细化人员流线,强化闭环管理安排。预计将有来自境外的约2000名运动员、随队官员和国际技术官员、计时记分专业人员等陆续来华参加各项国际赛事和训练周。北京冬奥组委场馆管理部部长姚辉表示,本次测试赛是北京冬奥会前最后一次全面实战检验,目标是检验场馆设施、锻炼运行团队、积累办赛经验、磨合工作机制、落实属地保障、测试运行指挥。

孙景坤:不忘共产党人初心使命

本报记者 辛 阳

每当国歌和军歌旋律响起时,“七一勋章”获得者孙景坤目光总饱含敬意,深情致以军礼。昔日沙场,他曾战功赫赫,九死一生;回乡建设,他却深藏功名,造福一方。孙景坤说,他不是英雄。但这一切,却又是一个英雄的真正底色。

1950年10月,从海南战场撤回的孙景坤随部队入朝参战。冲锋在前的孙景坤腿部中弹,被送回辽宁丹东治疗。“养了一个多月伤,心里时刻想着奋战在朝鲜战场的部队和战友。”腿伤还没好利索,孙景坤就第二次跨过鸭绿江奔赴前线。再次入朝后,孙景坤没有找到老部队,只好二次回国。当他费尽周折终于打听到老部队下落时,又第三次入朝。他只有一个信念,只有打了胜仗,才能回家过好日子。

1952年10月27日,残酷的争夺战在坪村南山161高地进行,阵地上的8连血战18个小时,打退了美军14次冲锋,副连长支全胜已经握紧了爆破筒,准备与冲上来的敌人同归于尽。

“孙景坤,带队在20分钟内送8箱手榴弹和2箱转盘枪子弹到高地上去!”营长下达命令。7连副排长孙景坤带领9名战士冒着弹雨增援上去。一箱弹药重达90斤,所有的道路和交通沟都已被封锁。“从山岗上冲过去”,冒着敌人密集的火力进攻,孙景坤带队通过了封锁区,到达高地。

敌人又开始进攻了,孙景坤和战友们奋力阻击。从中午一直到半夜,又打退了敌人6次进攻。战后,战友们从被炮弹掀起的泥土中,找到了受伤昏迷的孙景坤。如今,孙景坤身上留下20多处伤疤。

抗美援朝复员后,孙景坤选择回到自己的家乡丹东市元宝区金山镇。回乡后,他担任了山城村一队的队长。这山城一队的山是光秃秃的山。1958年建硫磺厂,熏得前山寸草不生。后来,硫磺厂停窑下马。看着荒弃的山,孙景坤心疼。上世纪60年代初,他带着山

城一队的社员,扒了破损的窑,在山上栽下了落叶松。一尺高的小苗逐渐长高,几年下来,把整座山都铺绿了。

种植落叶松,给村庄穿上绿装,是留给子孙的财富。孙景坤又立马想到:如何借助自然生态优势,增加社员的收入?后山的土质很好,适合种板栗,孙景坤又是培植又是嫁接,使出浑身力气。二十几年时间里,队里种活的落叶松和板栗树,至少也有13万株。

辽沈战役中,荣立三等功;平津战役中,荣立二等功;解放海南岛战役中,荣立二等功;抗美援朝战争中,荣立一等功一次、三等功一次。清瘦的孙景坤轻抚军装上的军功章,对于他来说,60多年前,就将这些功名尘封了。

村里上了年纪的村民说,只是知道老爷子去过前线,还是第一次听说立过一等功,当过大英雄。孙景坤的大女儿孙美丽说,父亲只是偶尔在这几年深夜睡不着时,才会给她讲当年抗美援朝的故事。这些军功章,她只在40年前见过一回,那时由孙景坤的母亲保管,包在一条绣着“赠给最可爱的人”毛巾中,里面还裹着一层红布。

一次偶然的机会,村里孩子张德胜到东风造纸厂玩,在废纸堆里的一本书上发现了一篇文章《奋战在危急情况下的副排长孙景坤》。他立即拿到孙景坤家,指着篇名旁的画像,兴奋地说,二大爷,你是书上的英雄。孙景坤却否认:“那不是我。”

张德胜一字一句地往下念,孙景坤还在说,重名了,不是他。直到念到副连长支全胜的名字时,他突然插嘴:“他才是真英雄,腿都打没了。”随后,他脸色凝重,眼里含泪,叮嘱孩子把书收起来。

军功章能深藏,共产党人的初心使命从未忘却。

奋斗百年路 启航新征程
“七一勋章”获得者